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En el artfculo 5.4.2 se explica el porqué la resistencia de
R=14.3 = # u devanado puede ser sensiblemente diferente cuando se le mide
' oon C.A. 0 C.D, En general, la resistencia a la C.A. es mayor
e 12 C.D., debido & que la variscién alterna de la corriente

qu
induce corrientes parfsitas en el interior de la $eccidn del

conductor. Estas a su vez obligan a la corriente a circular por
ol exterior de la seccibén, provocando una distribucién no unifor
ge de la densidad de corriente. Tanto la distiibucién no unifor-
me, como las corrientes perésitas en el interior de la seccidn,

< ocan pérdidas de energie ue redundan en un aumento de la
LIENPLO 4 . S e

: : reisstencia efectiva del devanado.
A fin de determinar el incremento de temperatura en el devs

Bl problema que se analiza a continuzcién es el siguiente,
;eéuo varia la diferencia entre R, ¥ Ry, con la temperatura ,
a fin de hacer lus correciones pertinentes? 4 las frecuencias
industriales, el efecto mis intenso es el de lus corrientes
pardsitas ( o de Foucault), y serd éste el nico que se tomard

nado de un electroimén, se mide su resistencia a temperaiura
ambiente, y tiempo después de haber trkbagado en cmnd1c1ones
nominales. Los valores obtenidos son: R a 25°C= 150 Q. VR

con el devanado caliente= 180 St . ;Cudles la temperatura de
trabajo del devanado? s5i lu tempera ura méxima que soporta el
aislamiento del alumbre es de 8500, ;,estéd trabajando con seguri-
dad el dispositivo?

en cuenta,
Como se eatuulé en el Cap. 4, las pérdidas de Foucault

varfan en unae forma inversamente proporcional a la resistividad.
A su vez, la resistividad var{a directamente con la temperatura,
de 1o que se concluye que la influencia de las corrientes de

285+ 234.8 o 4 4+ 234.5
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foucault varfis en forma inversa con la temperatura, Por influen-—
+= F7°C 9{( ¢ia de lus corrientes de Foucault de entiende la diferencia que

2 una temperature dada guerdan la resistencia a la corriente al-
terna y la re@sistencia a la corriente directa, asf, la diferen-

cia entre Rc Y Rop disminuye a medida que aumenta la temperatu-
f ra, E1 factor de proporcicnalidud dlrectd queda definido segin
e, 6.17:

23S ¥

Je concluye que el devanado trabaja a una temperatura den=-

: : - : : 234.5+ Tpeseada
tro del m&rgen de seguridad.

234.5 + T Tenida




Deriniendo el factor de proporcionalidad inversa por: Wl LO 6
; Caleul .r 1o resistuneia ¥ li reuctancia equivilente. de un
2Z34,5+ Trerida trensforn.uor de 1Y KVa, 2 400:240 V

234,5 % 'E-_p“m,'h les datos, tom:i.log

y Ugacusrao & los Liowm
€ und pruebe de corto circuito:
La expresién para corregir la resistencia por temperatura y v © ey
oL = -
por efecto de Fouczult, serd entonces:

Itc. - 6;15 A
Reny = Rey, _.?:iﬂ'“t‘-] | = 2as oy
234,54 t, 7 . o e
+ (R¢A1“R°D\)‘j3q.s+t‘ 6.18 = e
z3.S+ o 1.8 @ ey

: SV C.0236 S+ (e.D)
Donde los valores 1 son a 1la temperatura tenida y los valores
2 son a la temperatura deseada.

BJENPLO 5
La resistencia calculada de la prueba de corto circuito : =~ e ; . : . L
; . _ ] we sobreentieunde que 1-.s resistencins fucron meciins o
de un transformador es de 100 LU y la resistencia medida con L 3 el 0 .
I o Eicratura de le prucba ( 2,7C) como las weil’: jord i :
un Shmetro es de 95 4L . Ambas a una temperatura de 25 C, Deter- : - . : ) s
. : ' b gis resi.tencis equivalente debe tomirue o 15°C, weglin las norm: o
minaer la resistencia efectiva ( R.,) a 75°C. : AUl
CA a8 1.5,
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SOLUCION
Aplicando 6.18:

UIUGION
Louio yz =e menciond, en el anflisis te corto eireunito, le

lipcdencia ce cxeitzeibn pucuc desvreci.rue uin Grior Lurecice

SR ble., Pueue ovuervarse yue 1o prueba de corto circuito uc hizo
Z34. 15 074 : : e
Z34.5% 2s sientanygo el 1.uo de ~1tw tensibn, Ice= L o
1
fircuito equivealente hicin ¢l lawo de Taltal:

3}5°%

+S¥ 25

defiricrico &l

= {Theo LU + R, %X R’ X,
Y —A—a—N\——— Req.= Ri% Ry

XL%,.‘; XL\' t x‘:l




( la reuctunciu de disyer.aién no depenue de 1. temperatursa)

3+

i L : - . |
(6.25)? Loy \,(“'17*) - (60%) = o226 S *

tn andlisis de sistemas de potencia, a menuuo se desprecia
A= N = z40@ _— 10
P - ——— B -

e rema de excitacién de los iransformadores de potencia. il
2 e
zNo ¢rencformador de este ejemnlo seria representado esi:
- v
Res | oo = Rut a® Re

<%

: % J\0e 2o
= 2.8% (0¥ (o.oz#t.}z 5.56 L. " -!\‘:6 J

Ailicando 6.18:

234,5¢% 2 .
Realogo, = 556 DSt | (¢.0%— 5.50) 5 24003 240 v
<A 35°¢C 2 34,54 25 234.5¢% IS KVA

= P06 LL ék
vi se wesea obtiner los pardmetros de cada lado del trans-
‘ 2 ; formador, utilizando la aproximacién:
Que es la resistencia equivilente uel transformador ( despre- ’ 1
ciando la ramz de excitucibn), vista desde el lado de alta fe

/
Ry = R/ KL, = Xy

5ién y a temperatura noainal ( 7500).
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Cdlculo de la re.ctanci::

=" "Vee -
ZG.Q‘- 8% 'I(:;.c { Rz B—'ﬂ-—— = Tog . 3,53 0

T <

s¢ obtiene:

S hlted o= d)i92 W Re = 3.53 = o.0353 2 *
@25 : Loy*

2z T
be 1a Be, 6.3 .2

Xy, = y ( z“‘" zsoc-)z - (Reqf l‘l-s“ bl

Xto= 65.\3 = 0.6513 © *
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